

# “火箭”绝地升空

## 结束29个月冠军荒,个人第23次排名赛捧杯

昨晨,2012年斯诺克德国大师赛尘埃落定,“火箭”奥沙利文在形势岌岌可危的情况下上演惊人逆转,以9比7击败马奎尔,赢得职业生涯第23个排名赛冠军,并结束个人长达29个月的大型排名赛冠军荒。

这次夺冠,让人们看到那个天赋过人、恃才傲物、特立独行的奥沙利文又回来了。

### 登顶 “火箭”紧张了一头汗

本报讯 自2009年上海大师赛夺冠以来,“火箭”连续29个月中始终未能升空。德国大师赛前,他的临时排名已跌至第18位。

此次德国大师赛决赛,奥沙利文对战马奎尔。对手比奥沙利文更想获得冠军,马奎尔的冠军荒已达46个月。这场“饿狼”之争惊心动魄。上半场马奎尔唱主角,虽然奥

沙利文首局便轰出单杆111分清台,但马奎尔却以单杆130分、106分和128分连扳三局。奥沙利文后半程发力,一度打出连下五局的高潮,最终以9比7逆转。

在决赛紧要关头,“火箭”对胜利的渴求显而易见。经历了漫长的追赶,在最后一局胜利在握时,他的额头已满是汗水。奥

沙利文坦言自己确实有些紧张。“我确实有些紧张。我快走到职业生涯的尽头了,我已经变了,现在任何一场胜利都让我觉得非常满足。”

这次夺冠使奥沙利文收获颇丰,除5万欧元的冠军奖金外,新一期临时世界排名也随之出炉,他拿到5000个冠军积分,临时排名升至第15位。(范遥)

### 大势 反超希金斯还差两冠

本报讯 2009年上海大师赛,奥沙利文击败梁文博,获得个人大型排名赛第22冠。恐怕谁也不会想到,“火箭”的第23冠会来得如此之晚,拖了整整29个月。

2009年夺得上海大师赛冠军,奥沙利文的排名赛冠军次数达到22次,仅排在36次的亨德利和28次的戴维斯之后。但奥沙

利文陷入低迷,直至本届德国大师赛前,仅在2010年世界公开赛打进过决赛,虽然他可以继续统治超级联赛,但在更为重要的排名赛迟迟无冠。老对手希金斯在上赛季连夺英锦赛、威尔士赛和世锦赛三项冠军,排名赛冠军次数达到24个,奥沙利文退居第四位。

如今德国赛结束29个

月的冠军荒,奥沙利文拿下第23冠,紧逼获得24冠的希金斯。考虑到后者本赛季表现一直不是很好,而后面还有威尔士赛、海南世界公开赛、中国赛和世锦赛四项排名赛,奥沙利文若能延续德国大师赛的表现,很有可能本赛季追平甚至超越希金斯,重新坐上排名赛夺冠次数第三的宝座。(范遥)

### 败者 马奎尔被比赛刺痛了

本报讯 马奎尔功亏一篑,不得不接受大型排名赛46个月无冠的现实。同时,他也错过赢得职业生涯第五个大型排名赛冠军的机会。他对自己获得亚军并不满意。“我打得一直很好,能够再次充满竞争力非常棒,但我赢得亚军很不开心。”

马奎尔被公认为80后的翘楚,但由于眼疾和赌球风波,他一度陷入漫

长的低谷,去年才算有所恢复。新赛季马奎尔连灭强敌,德国大师赛更是神勇无敌,零封希金斯,横扫墨菲,并绝杀英锦赛冠军特鲁姆普。只可惜决赛在的大好局面下没顶住奥沙利文的反扑。

马奎尔在赛后表达了遗憾之情,“比赛中我就有这样的感觉,我失去了比赛。比赛就是这样,如果你不能惩罚你的对手,那

么比赛就会刺痛你。”马奎尔笑称,自己本来可赢得冠军的,“我想我做得非常不错,拥有一些非常好的比赛,仅仅获得亚军,我感到不高兴。”

获胜的奥沙利文则显得很很大度,他赛后不忘向马奎尔致敬,“这是一场不可思议的比赛,气氛非常棒,要向马奎尔致敬,因为他是一位顶级选手。”

(范遥)



在职业生涯尾声,“火箭”对每一场胜利都很满意。图/Osports

【小球】

## 女曲再败 垫底收官

本报讯 (记者范遥)昨晨,2012年女曲冠军杯七八名争夺战在阿根廷罗萨里奥进行,拥有大好开局的中国队最后遭韩国队逆转,遗憾地屈居第八位,排名垫底。中国女曲主教练金相烈表示,虽然成绩不理想,但中国队的进步还是很明显的。

本届杯赛最后一战,中国队获得完美开局,开赛仅15分钟,马弋博梅开二度,赵玉雕锦上添花,早早以3比0领先。但随后韩国球员金正银、洪裕珍和金钟姬三度敲开中国队大门,双方以3比3战平。加时赛阶段,双方均无建树。点球大战,韩国队3比2取胜,获得第七名,中国队排名垫底。

在本届冠军杯赛上,中国队的战绩为1胜5负。中国队主教练金相烈表示,虽然比赛结果不能让人满意,但从比赛的过程来看,中国队整体水平提高非常明显,和阿根廷这样的冠军球队比赛也能打个平手。金相烈说,距离伦敦奥运会开幕还有时间,中国女曲还有足够的时间进行训练和备战。

【棋迹】

## 理光杯赛 小鬼当家

本报讯 (记者范遥)昨日,第12届理光杯八强赛在中国棋院开战,青春风暴席卷这项赛事,四名年轻棋手朴文垚、非昱廷、檀啸和杨鼎新包揽四个半决赛名额,其中年龄最大的朴文垚23岁。

理光杯进入八强阶段,古力、孔杰等人都先后出局。晋级选手愈发年轻化,更有四位90后棋手占据半壁江山。

朴文垚和周鹤洋的比赛被认为新九段与老九段的对抗,更年轻的朴文垚也更有杀伤力,早早奠定胜局。弈至200手,周鹤洋投子认负。此外三战,卫冕冠军檀啸力克孟泰龄,再次杀入四强。春兰杯亚军谢赫负于在围甲中迅猛崛起的小将非昱廷,惨遭淘汰;杨鼎新在一场青春对决中击败小将范廷钰。

四强棋手中,只有朴文垚生于1990年以前,其余三位棋手都是90后小将。根据赛程,半决赛中,檀啸对战世界冠军朴文垚,而非昱廷和杨鼎新再次上演90后之战。

# 环法三冠王变成两冠王

## 康塔多终被禁赛两年,其2010年环法冠军也被剥夺

本报综合报道 昨日,国际体育仲裁法庭正式对西班牙自行车运动员康塔多处以禁赛两年的处罚,同时剥夺2010年环法自行车赛个人总冠军头衔。

现年29岁的康塔多曾在2007年和2008年两夺环法冠军,2010年他第三次获得环法冠军,不过随后被查出服用了违禁药

品,自2010年8月开始被禁赛至今。但康塔多自始至终否认故意服用违禁药品,他坚称是由于吃了受到污染的肉制品所致。虽然他的声明得到了西班牙自行车协会的支持,不过,世界自行车协会和世界反兴奋剂机构都不认可,因此,最终康塔多向国际体育仲裁法庭

提出申诉。

根据处罚声明,康塔多的禁赛时间是从2010年8月6日至2012年8月6日。2010年环法个人第二名安迪·施莱克将成为个人总冠军。除了2010年环法个人总冠军被剥夺之外,康塔多2011年获得的环意大利总冠军也被剥夺。



康塔多最终未能逃脱处罚。